



Βιοποικιλότητα. Η Τέχνη της ζωής

Το Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας συμμετέχει στις εκδηλώσεις της Εβδομάδας Επιστήμης και Τεχνολογίας που διοργανώνει η Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, στο Ζάππειο, με την έκθεση «Βιοποικιλότητα. Η Τέχνη της ζωής». Στόχος της έκθεσης είναι η ουσιαστική γνωριμία του ευρύ κοινού με την ελληνική βιοποικιλότητα, η αποσαφήνιση του καθοριστικού της ρόλου για τη σύγχρονη καθημερινότητα και η εξοικείωση των επισκεπτών της με την επιστήμη, την έρευνα και τις νέες τεχνολογίες που εφαρμόζονται για τη διατήρηση της τεράστιας ποικιλίας μορφών ζωής που χαρακτηρίζουν την ελληνική φύση.

Με τη χρήση σύγχρονου εξοπλισμού και οργανωμένο σύμφωνα με τις σύγχρονες μουσειακές πρακτικές, με συνοπτικά και εύληπτα κείμενα, πλούσιο φωτογραφικό και οπτικοακουστικό υλικό και πραγματικά αντικείμενα, το εκθεσιακό περίπτερο του Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας παρουσιάζει προϊόντα, δραστηριότητες και υπηρεσίες που θέτει το Ίδρυμα στην υπηρεσία της ελληνικής πολιτείας για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας. Ειδικότερα, στο πλαίσιο της έκθεσης προβάλλονται:

- Η απογραφή και παρακολούθηση της βιοποικιλότητας με τη χρήση σύγχρονης τεχνολογίας, όπως δορυφορικά δεδομένα και Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών.
- Οι ερευνητικές και τεχνολογικές υπηρεσίες για τη διαχείριση βιοτικών πόρων.
- Η εργαστηριακή έρευνα για στοιχεία της βιοποικιλότητας.
- Προσεγγίσεις και εργαλεία για την ενημέρωση και τον συμμετοχικό σχεδιασμό για τη διαχείριση στοιχείων της βιοποικιλότητας.
- Εκπαιδευτικό και ενημερωτικό υλικό για ζητήματα περιβάλλοντος και βιοποικιλότητας.

Βασισμένη στην πολύχρονη εμπειρία και τεχνογνωσία του Ίδρυματος, η έκθεση του Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας επιχειρεί να προσανατολίσει τον επισκέπτη σε μια διαφορετική από τη συνηθισμένη και σφαιρική προσέγγιση των θεμάτων που αφορούν στον τεράστιο βιολογικό πλούτο της Ελλάδας. Να τον βοηθήσει να εξοικειωθεί με τις νέες τεχνολογίες και να κατανοήσει τη συμβολή τους στην απόκτηση, επεξεργασία και ερμηνεία πληροφοριών σχετικών με το φυσικό περιβάλλον, η διάχυση και αξιοποίηση των οποίων στην καθημερινή πρακτική είναι καθοριστικής σπουδαιότητας για τη διατήρηση της ζωής και της ισορροπίας του πλανήτη μας.

Η έκθεση λειτουργεί καθημερινά από τις 30/06 έως τις 07/07, 10.00πμ.- 20.00μμ.

Το έργο συγχρηματοδοτείται κατά 70% από την Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 30% από το Ελληνικό Δημόσιο, στο πλαίσιο της Δράσης 4.4.5 «ΕΡΜΗΣ», πρόγραμμα «Εβδομάδα Επιστήμης και Τεχνολογίας» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ» - Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης 2000 - 2006.